Birbirine bagl ¢ok sayida benzer ya da ¢zdes mono-
merden meydana gelmis uzun molekdllere polimer
denir.

Buna gore, agagidaki makromolekiillerden hangisi
polimer deqildir?

A) Kolesterol B) Kitin C)Glikojen

D)Sellloz E) Nisasta

Bir kloroplastin kesiti agsagidaki sekilde gosterilmistir.

Fotosentezin karbon tutma reaksiyonlarinin gergek-
lestigi yer hangi numarayla gosterilmistir?

A)l B) Il C) D) IV E)V

Bir deneyde bir bakteri popllasyonunun bulundugu
ortamda bakterilerin kullandigi besin, zamanla tiikeni-
yor. Gergeklesen bir mutasyon sonucunda bazi bakte-
riler bu ortamdaki atik maddeleri besin olarak kullanma-
ya basliyor.

Bu deney boyunca bakteri popiilasyonunun biiylik-
liigiinde meydana gelen degisimi gésteren grafigin
asagidakilerden hangisi gibi olmasi beklenir?

A) Popiilasyon B) Popillasyon
buyiklagu biyuklugu
D Zaman Zaman
C) Poplilasyon D) Popiilasyon
blylklaga biyaklaga
A

]—‘ Zaman Zaman

E\ Dandilacwunn
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buyukligu
Zaman
DNA
‘} Transkripsiyon
C————mRNA
]
————ImRNA
MRNA ribozom
k‘TransIasyon

Yukaridaki sekilde hlicrede gergeklesen bir protein sen-
tezi sematize edilmigtir.

Buna gére |, ll, lll ile gosterilen hiicre béliimleri aga-
gidakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Sitoplazma Hiicre zari Golgi aygiti

B) Cekirdek Sitoplazma Endoplazmik
retikulum

C) Cekirdek Golgi aygiti Sitoplazma

D) Sitoplazma Hicre zari Endoplazmik
retikulum

E) Hicre zan Cekirdek Golgi aygiti

Krebs cemberinde gergeklesen olaylar géz éniine
alindiginda asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Krebs gemberinde, FADH> sentezi gerceklesir.



B) Hucre solunumunda ortaya gikan NADH»2
molekdllerinin godu Krebs ¢gemberinde sentezlenir.

C) Tepkime basamaklarinin her birinde farkli bir enzim
gorev alir.

D) Krebs ¢cemberinde olusan bir organik molekil, bir
sonraki basamagin substratidir.

E) Krebs cemberinde ¢ikan karbondioksitteki oksijenin
kaynagi, solunumla alinan oksijendir.

Okaryotik bir hiicrenin ribozomunda sentezlenmekte
olan bir polipeptit zincirindeki 3 farkli aminoasidin
antikodonlan asagidaki gibidir:

e |. aminoasidin antikodonu : GUC
e |l. aminoasidin antikodonu : CUA
« |lI. aminoasidin antikodonu : UCA

Buna goére bu 3 farkh aminoasidi kodlayan mRNA’
daki baz dizileri agsagidakilerden hangisindeki gibi-
dir?

|. aminoasit ll. aminoasit [ll. aminoasit
A) GTC CTA AGT
B) CAG GAU AGU
C) CTG GAT TCA
D) GAC GTA TGT
E) CAG GAU AGT

Kromozom lizerinde meydana gelen asagidaki degi-
sikliklerden hangisi krossing over ile ortaya ¢ik-
migtir?

(Harfler kromozom tzerindeki genleri temsil etmek-
tedir.)

A) ABCDE FGH abCDEFGH
GHEEEDAED I REEEEDEND)

abcde fgh ABcde fgh
dIDAID | TIIDID

B ABCDE FGH KLMCDE FGH

d1TID \dIIITdD

KLMNP R ABNP R




C) ABULUUE FGH ADUVUBE FUH
I T=TID—

D) ABCDE FGH ABCE FGH
@l AN D—CLLXT DD

Ey) ABCDE FGH ABCBCDE FGH

I _=ID— X

8. Bezelyelerde cicek renginin olugumundan sorumlu bir
genin iki farkh alleli mevcuttur.

Bu alleller ile ilgili olarak
I. Ayni homolog kromozomlar (zerinde bulunurlar.
Il. DNA'daki baz dizilimleri aynidir.
lll. Ayni lokuslarda bulunurlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz I

D)l ve ll E)lve lll

9. Asagidaki soy agaci, otozomal gekinik olarak kalitilan
bir 6zelligi géstermektedir.

O : Fenotipinde 6zelligi
gdstermeyen disi birey

: Fenotipinde &zelligi
gostermeyen erkek birey

[

@ : Fenotipinde dzelligi
gosteren disi birey

N

: Fenotipinde 6zelligi
gosteren erkek birey

o141 @

1

Yol 1=

2 3

o

4 5
Bu soy agacinda, numaralandirilmis bireylerden




hangiéini_n tagiyici olup olmadigi konusunda kesin
yargiya varilamaz?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10. Asagidaki durumlardan hangisinde olugan yeni
bireylerin, hiicre ¢gekirdeklerindeki kalitsal 6zel-
likleri, atasininkine bire bir benzemeyebilir?

(Mutasyon gergeklesmedigi kabul edilecektir.)

A) Ana bireyde olusan bir tomurcuktan gelisen yeni bir
bireyin

B) Mitozla olusan diploit spordan gelisen yeni bir
bireyin

C) Hermafrodit iki canlinin birbirlerini déllemesiyle
olusan bireylerin

D) Diploit bir canlinin diploit yumurtasindan parteno-
genezle gelisen yeni bir bireyin

E) Planaryanin viicudunun ikiye béliinmesiyle olusan
bireylerin

11. insan midesinde gerceklesen asagidaki olaylardan
hangisi, salgiladig: salgilardan kendisini korumaya

yonelik degildir?

A) Pepsinin aktif olmayan formda salgilanmasi

B) Midenin i¢ ylizeyini kaplayan epitel hiicrelerinin sik
sik yenilenmesi

C) Midenin i¢ ylzeyinin mukus tabakasiyla kaplanmasi

D) igerdigi besin miktarina gére midenin hacmini
degistirebilmesi

E) Midede HCI ve pepsinojenin farkli hiicrelerden
salgilanmasi

12. Bir ailenin tek yumurta ikizi olan ¢ocuklarindan biri
siirekli olarak yiiksek bir dagda yasarken &teki, deniz
kiyisinda yagiyor.

Dagda yasayanda, asagidakilerden hangisinin deniz

kiyisinda yagayandakine gére diigiik olmasi bek-
lenir?

A) Kandaki hemoglobin miktari
B) Soluk alip verme hizi
C) Alveollerdeki oksijen kismi basinci

D) Nabiz sayisi



13.

14.

15.

E) Alyuvar sayisi

Normal bir insanda, kilcal damarlarin atardamar ve
toplardamar ucunda, kan ile doku sivisi arasinda su
ve madde degisimini saglayan kan basinci (KB) ile
ozmotik basing (OB) arasindaki iliski, agsagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Atardamar ucu Toplardamar ucu
A) KB>OB KB < OB
B) KB<OB KB < OB
C) KB>OB KB > OB
D) KB=>OB KB = OB
E) KB<OB KB = OB

Asagidaki grafik bir hastalik etkeniyle ilk kez ve yillar
sonra ikinci kez karsilasan bir insanin, kanindaki antikor
derisimini géstermektedir.

E- ikincil bagisiklik
= | cevabi
O
o
2]
=
o Birincil bagisikhk
5 | cevabl
o
[
Ly
8
0 7 140 7 14
T Ginler T Ginler
Antijenle ilk Antijenle yillar sonra
karsllasma ikinci kez karsllasma

Asagidaki hiicre gruplarindan hangisinin bagisikhk
bellegi olusturmasi, grafikteki gibi ikincil bagisiklik
cevabinin olugmasini saglar?

A) Makrofajlar B) Bazofiller
C) Nétrofiller D)Eozinofiller

E) B lenfositler

Normal bir insanda yogun egzersiz sirasinda
gerceklesen olaylar asagida verilmistir.

|. Kan pH’sinin diismesi
lI. Solunum merkezlerinin uyarilmasi

[ll. Hicrelerde olusan karbondioksit miktarinin



16.

17.

18.

artmasi
IV.Diyafram ve kaburgalar arasi kaslarin uyarilmasi
V. Soluk alip vermenin hizlanmasi

Bu olaylarin gergeklesme sirasi asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

A l=ll=V-=ll-1V Bylll=1-11-IV-V
CYM=IV=I1=11-V DIV =I=11=1=V
E)YIV=II=V-=1=1ll

Bir hiicrelilerden memelilere kadar canlilarda bosal-
timla goérevli yapi ve sistemlerin temel ve ortak go6-
revi asagidakilerden hangisidir?

A) Kan pH'sini ayarlama

B) Su-iyon dengesini koruma

C) Azotlu atiklarin atilmasini saglama

D) Hormon Uretme

E) Kani toksik maddelerden arindirma

Memeli hayvanlarin nefronlarinda Henle kulpu daha

kisa olsaydi agsagidakilerden hangisinin ortaya ¢ik-
masi beklenirdi?

A) Konsantre (yogun) idrar olusturabilme yeteneginde
azalma olmasi

B) Nefronda birim zamanda stzilen madde miktarinda
artis olmasi

C) Ure orani yiksek idrar olugsmasi
D) Olusan idrarin pH degerinin distk (asidik) olmasi

E) Hayvanin birim zamanda icecegi su miktarinda
azalma olmasi

insanda,

I. kanda sodyum iyonlarinin azalmasi,

Il. kanda protein yogunlugunun azalmasi,

lll. plazma ozmotik basincinin artmasi
durumlarinin hangileri vasopressin (ADH) hormonu

salgilanmasini uyarir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz 11



D)l vell E)Il ve lll

19. Insanda beyin kabugunun motorik merkezinde el, ayak,

20.

21.

ylUz vb.nin temsil edildigi alanin bly(kligl birbirinden
farkhidir.

Bu alanlarin biiyiikliigiiniin birbirinden farkh olmasi,
kural olarak asagidakilerden hangisiyle iligkilidir?

A) Uyanilan viicut bdlgesinin biydkligiyle
B) Bu alana gelen uyarilarin siddetinin by kligiyle

C) Bu alana uyari génderen duyu almaclarinin uyaril-
ma sekliyle

D) Uyaranin cinsiyle

E) Bu bélgeye uyari génderen duyu almaglarinin sayisi
ve yogunluguyla

insanda, g6z mercegdinin embriyonik gelisimi igin
asagidakilerden hangisinin gergeklesmesi gerekir?

A) Optik gukurun (kesenin) endoderme temas etmesi
B) Optik gukurun (kesenin) ektoderme temas etmesi
C) Endodermin ektoderme temas etmesi

D) Optik sinirlerin optik gukura (keseye) temas etmesi

E) Goz gukurunun optik sapa temas etmesi

insanin iskelet kasi dokusunda, uzun siireli egzer-
sizde,

I. kreatin fosfat,
II. laktik asit,

Ill. glikojen,
IV.ADP,

V. inorganik fosfat

molekiillerinden hangilerinin miktarinda artis
gorilir?

A)l NTvelll B)I, Il ve IV

Chi,vev D), IV ve V

E)INL IV veV



22,

23.

24.

25.

|. Koryon

Il. Allantoyis

[1l. Amniyon

IV. Vitellis kesesi

Yukaridakilerden hangileri kus ve siiriingenlerde
embriyonun gaz aligverisini saglar?

A)lvell B)lvelV C)llvelll

D)llve V E) Il ve IV

Sirekli béliinebilme yetenegiyle bitkinin enine ve
boyuna biiyiiyebilmesini saglayan doku asagida-
kilerden hangisidir?

A) Parankima B)Meristem
C) Sklerenkima D)Periderm

E) Kollenkima

Bitkilerde vaskiiler (damar) kambiyumunun &zel-
likleriyle ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Kok ve gévdenin enine blylimesini saglar.

B) Odunsu bitkilerde bulunur.

C) lletim demetlerinin olusumunu saglar.

D) Bitkilerin gévdesinde blytime halkalarini olusturur.

E) Epidermis hiicrelerini olugturur.

K hiicresi

L hiicresi

Suyun tasinma yonul




LU U SUYIHTIUR Ly

Yukaridaki sekil, gicekli bitkilerde iletim borularyla
seker ve su tasinmasini gdstermektedir.

Buna gére, K, L ve M ile gbsterilen kaynak, havuz ve
arkadas hicreleri asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

K hiicresi L hiicresi M hicresi
A)  Arkadas h. Kaynak h. Havuz h.
B) Arkadas h. Havuz h. Kaynak h.
C) Kaynak h. Arkadas h. Havuz h.
D) Kaynak h. Havuz h. Arkadas h.
E) Havuzh. Kaynak h. Arkadas h.

26. Isikl ortamda buydtilen ayni tlr iki bitkiyle asagidaki
diizenekler hazirlaniyor. Birinci diizenekte bitki sabit
tutulurken ikinci dizenekte bitki ok yéninde stirekli
dénduriliyor.

|. diizenek Il. dizenek

Bir siire sonra, bu bitkilerle ilgili
|. Birinci dlizenekte, bitkinin k6kl asagdi yonelir.
Il. Birinci dlizenekte, bitkinin gévdesi yukari yonelir.
1. Ikinci diizenekte, bitkinin kokiinde yénelim olmaz.
IV. Ikinci diizenekte, bitkinin kékii asadi yénelir.
V. Ikinci diizenekte, bitkinin gévdesi yukari yénelir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A)lve IV B)llve IV C)liveV

D)l ve V E)IVveV

27. Bir ekosistemde, otgul hayvan tiirlerinden birinin
soyu tiikkenirse bu ekosistemde asagidakilerden
hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) Bitki tir gesitliliginin artmasi

B) Ekosistemde uretilen organik madde miktarinin
azalmasi

C) Bitki tur cesitliliginin azalmasi

L T T S T L s e P e L |



W) QLG Ndyvarnidr arasinud vesin resaveunn azda-
masl

E) Etcil hayvan tur gesitliliginin artmasi

28.

Pl
M%
bakterileri bakterileri

1 S + - =) -
' =% NH—> NO,—>gif—~NO_
; -~ (amonyum)
> = bakterileri
s Amonyak
"Organik bakterileri
! madde Toprak

(humus)

Dogadaki azot déngiisiiniin bir kismini gésteren yukari-
daki sekilde K, L ve M bakterilerinin adlar, agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Denitrifikasyon Nitrat Azot baglayan
bakterileri bakterileri bakteriler

A) M K L

B) M L K

C) L M K

D) K L M

E) K M L

29. Farkli organizma tlrleri evrimsel sliregte benzer gevre
kosullarinin etkisiyle benzer uyumsal ézellikler
kazanirlar.

Asagidakilerden hangisi bu duruma bir érnek
degildir?

A) Baliklarin ve yunuslarin mekik seklinde gévdeye
sahip olmasi

B) Magaralarda yasayan hayvanlarin gézlerinin
korelmesi

C) Insanlarin farkli kan gruplarina sahip olmasi



D) Toprag: kazici hayvanlarin &n tyelerinin kirek
seklinde olmasi

E) Cekirge ve kus gibi ugabilen canlilarin kanatlara
sahip olmasi

30.
I. Dogal segilimin olmasi

Il. Genetik surliklenmenin meydana gelmesi
lll. Mutasyonun meydana gelmesi

Yukaridakilerden hangilerinin etkisi, her zaman
popiilasyonun gevreye uyumunu saglayacak yénde
gergeklesir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il
D)lvell E)ll ve lll
W\, SUPEr'SOru.com
Cevaplar :

1)A, 2)C, 3D, 4B, 5)E, 6)B, 7)A, 8)E, 9B, 10)C, 11)D, 12)C, 13)A, 14)E, 15B, 16)B, 17)A, 18)C, 19)E, 20)B, 21)D, 22)A,



